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1. Betrachten Sie die r-abhangigen Operatoren

Dichte  A(7) = 32,6(F — R))
Impulsdichte  p(F) = 3, 6(F — /3/)5/
Spindichte  §(7) = 3°,6(F — R))S,

eines N-Teilchen-Systems, mit / =0, --- N, wobei 'A’ sich auf die Operatoren bezieht und r
eine reale Raumkoordinate ist.

(a) Benutzen Sie, dass unter der Inversion PR,P~* = —R,, Pp;P~! = —p;, und PS§;P~1 =
S, um zu zeigen, dass
PA(F)P~! = R A(-T) ,
fiir A(F) = A(F), p(F) und S(F), mit €h = —1, €h = —1, und €2 = 1.

(b) Nehmen Sie an, dass ein statistischer Operator p unter der Inversion invariant ist
[0, H] = 0 . Benutzen Sie die Ortsraumabhangige Spektralfunktion x,. (7, t, ', t') =
iO(t — t')([AL(F. 1), A, (', t)]). Zeigen Sie, dass fiir diesen Fall gilt

Xuv(r t ' 1) = ehelbxu(—r t; =1’ t') .

Zeigen Sie, dass daraus folgt, dass fiir einen translations invarianten und zeitunabhangi-
gen Hamiltonoperator.(d.h. x,. (7, t,r', t') = xu(F—r', t — t)) fir Fouriertransfor-
mation X, (P, w) gilt:

Xuv (P, w) = €pepxun(—p, w) - (1)

(c) Benutzen Sie Gleichung _
X (P, w = 0) = x;22(P)

und Gleichung (1) um die isoliert Suszeptibilitat abzuleiten. Was ist die physikalische
Bedeutung davon?

(d) Gegeben seien zwei Operatoren mit At = A, und A} = A,. Zeigen Sie dass (Ay|A,) =
(Av]AL) und damit, dass das Mori-Produkt fiir diese Fall real ist.



